



2022年开年爆款剧《开端》刷屏 这些画面你眼熟吗？ 都是在宁波拍的！



1月11日在腾讯视频平台上线,1月25日晚迎来大结局,最近,电视剧《开端》刷屏了很多人的微博和微信朋友圈。不过,很少有人知道,这部2022年开年爆款剧,其中有不少镜头是在宁波取景拍摄的。

这些“宁波元素” 你都发现了吗？

根据资料介绍,《开端》是由东阳正午阳光影视有限公司出品,孙墨龙、刘洪源、算共同执导的时间循环短剧。该剧改编自祈祷君的同名小说,讲述了游戏架构师肖鹤云和在校大学生李诗情在遭遇公交车爆炸后“死而复生”,于公交车出事的时间段内不断经历时间循环,从下车自救到打破隔阂并肩作战,努力阻止爆炸、寻找真相的故事。

故事情节抓人眼球,又是国内少有的“无限流”概念电视剧,再加上“正午阳光”口碑加持,《开端》的平台播放量已经突破10亿,豆瓣评分一度高达8.2分,大结局播出后,豆瓣评分为8.0(截至1月26日中午,37万人评价)。

可以说,2022年开年的第一部出圈剧,非《开端》莫属。资料显示,该剧拍摄地点是在厦门、漳州,不过,记者从中发现了不少“宁波元素”,例如,在剧集结尾的鸣谢部分,出现了宁波市东方1910影视产业服务中心、宁波市公安局、宁波市公安局海曙分局、宁波市公安局海曙分局集士港派出所、宁波鄞州中医院、浙大宁波理工学院、浙江广播电视大学工商学院、宁波北影文化产业有限公司、宁波星湖文化服务有限公司的名字;在剧集中,不少民警出警的画面、女主人公在大学校园里的镜头等,都是在宁波拍摄的。

“形象气质佳” 集士港派出所入选

根据电视剧《开端》的设定,整个故事发生在一个叫嘉林市的地方,公交车发生爆炸的地点属于嘉林市公安局沿江分局的辖区。嘉林市公安局沿江分局当然是虚构的名字,但在实景拍摄时,沿江分局大门取景地则是宁波市公安局海曙分局集士港派出所。

记者大致数了数,剧集的第2、3、7、11、12、15集里都出现过集士港派出所的大门及周边外景。

“《开端》剧组是在去年10月通过宁波市公安局联系我们分局的,说希望找一家派出所进行外景拍摄。在综合了场地的拍摄条件后,剧组最后定了集士港派出所。”海曙公安分局工作人员告诉记者,集士港派出所是全市优秀公安基层单位、海曙公安分局优秀科所队,其门面及外围环境算是海曙各派出所里“形象气质”比较好的,据悉,除了《开端》之外,最近还有一个悬疑剧的剧组也在那里借场地拍摄过。

“我记得剧组是去年10月21日来拍摄的,从上午开始一直拍到晚上10点多,主要是拍从民警走出派出所大门到警车驶出的画面。”集士港派出所副所长屠平锋说,电视剧剧情中,主人公询问了民警手机号后,通过手机短信方式向民警求助,而现实中,宁波从2008年起就开



辅警陆宏义和演员刘奕君合影。
陆宏义提供

通了短信报警平台,发送短信到“12110”或者“12110574”报警的效果,和拨打110电话报警是一样的,公安民警接警后都会迅速出警,守护市民平安。

采访中,记者还遇到了在剧组拍摄时与演员刘奕君合过影的集士港派出所辅警陆宏义。

“我是电视剧《扫黑风暴》的影迷,那天看到所里报案区有个人很像《扫黑风暴》里的人物何勇,就上前询问,没想到还真是饰演何勇的刘奕君。等到他们忙得差不多了,我提出了合照请求,刘奕君爽快地答应了。”陆宏义笑着说,他也没想到,人到中年还做了一次“追星族”。

宁波成为 正午阳光的“首选”

当然,出现在电视剧镜头里的可不止集士港派出所,“还有剧中的医院是在鄞州中医院取景的,校园教室和校园环境是在浙江广播电视大学工商学院、浙大宁波理工学院拍摄的,其中一段追捕嫌疑人的小巷场景取自江北区外滩街道大吉巷。”昨天,宁波东方1910影视产业服务中心主任戴柳霞接受了记者采访。

“《开端》剧组在宁波的拍摄时间集中在2021年10月,前后周期约一个月。”戴柳霞告诉记者,宁波东方1910影视产业服务中心与正午阳光结缘,始于2019年至2020年初拍摄的《大江大河2》,“当时在拍摄过程中,中心与摄制团队共同遭遇了疫情最初的影响,经历了很多不平凡的事情,可以说是共克时艰。中心以专业、便捷的服务协助剧组拍摄顺利进行的同时,也赢得了正午阳光高层对宁波影视摄制服务模式的高度评价,双方结下了深厚友谊。”

自那之后,宁波成为正午阳光的“首选”,戴柳霞表示,《开端》在甬拍摄期间,虽然也经历过几次演员、时间上的调整,最终还是很顺利地完成了。

宁波东方1910影视产业服务中心外联协拍部主管涂小辉告诉记者:“因为拍摄正好碰到国庆期间,我们协同剧组做了很多拍摄预案,提前对接,确保剧组顺利拍摄。中间还发生了一件比较有趣的事情,拍摄前剧组快递了很多警用道具来宁波,结果被集士港派出所‘查出’并且前来问询,最后在中心的协助下,问题得到圆满解决。”

新闻多一点

随着影视服务产业的发展,这些年,宁波的城市风景越来越多地出现在影视剧中。

2020年底首播的《大江大河2》在宁波拍摄时间长达5个月之久,宁波的广仁街、网红餐馆、镇海炼化、博地影秀城等都被收入镜头中。

2020年爆款剧《三十而已》中,顾佳下飞机的第一个镜头,背景便是位于宁波老外滩的天主教堂。哥特式风格的造型,由教堂、钟楼、偏屋组成,颇具异国风情。

2019年开机的电视剧《甜蜜》,由海清、任重主演,在宁波取景拍摄了3个月,将宁波多处旅游胜地、都市风情收入剧中。

罗晋、李一桐领衔主演的2019年热播剧《鹤唳华亭》,有80%的戏份在宁波拍摄,象山影视城、天童寺等宁波美景纷纷入镜。

宁波影视艺术有限责任公司独家出品的电视剧《我和我的儿女们》《七月与安生》,更是几乎全程在宁波拍摄,将宁波都市风景带给了全国的电视观众。

“影视剧里的宁波风景”还有很多很多,就不再一一罗列啦。

记者 王思勤 顾嘉懿
通讯员 葛思彤 任巧露 徐颂洋